
ATA DA 062ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 9 DE JULHO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Altair Silva - Antídio 

Lunelli – Camilo Martins – Dirce Heiderscheidt - 

Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - Jessé Lopes 

- José Milton Scheffer – Julio Garcia – Junior 

Cardoso - Lucas Neves - Marcius Machado - Marcos 

da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – 

Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark – Maurício 

Peixer - Mauro De Nadal – Napoleão Bernardes - 

Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Oscar Gutz – 

Paulinha - Pepê Collaço - Sargento Lima - Sérgio 

Guimarães  - Sergio Motta - Tiago Zilli – Volnei 

Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Marcos da Rosa 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Discute a 

ineficácia das esmolas oferecidas a moradores de 

rua, argumentando que tal prática não contribui 

para a resolução do problema. Defende que a 

abordagem de moradores de rua a cidadãos comuns 

deveria ser tipificada como crime, similar a furto 

ou roubo, devido ao constrangimento gerado e à 

eventual entrega de valores sob pressão. 

 Tece críticas ao Supremo Tribunal Federal por 

suas decisões que, segundo o Parlamentar, 

dificultam o tratamento de pessoas em situação de 



rua, citando como exemplo a internação 

compulsória. 

 Expressa preocupação com as comunidades 

terapêuticas, que estariam enfrentando 

dificuldades e fechando suas portas devido a novas 

normativas. Menciona um caso específico de uma 

comunidade que funcionava há sete anos, mas foi 

fechada por ordem do Ministério Público após 

denúncias, sob a alegação de não atender ao 

protocolo de espaço de camas por quarto. 

 Denuncia o Movimento Humaniza SC, acusando-o 

de ter provocado o fechamento da referida 

instituição por meio de denúncias ao Ministério 

Público, mesmo com a comunidade terapêutica 

estando legalizada e com a documentação em dia, 

após liberação do próprio MP. Levanta a questão 

sobre o destino dos internos da comunidade 

terapêutica, uma vez que o Movimento Humaniza SC 

não teria se preocupado com essa questão. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

 DEPUTADO VOLNEI WEBER (Orador) – Anuncia a 

entrega de uma Moção de Aplauso à Cabo PM Flávia 

de Souza, estendendo o convite a todos para a 

solenidade. É destacado que, no dia em que 

completava nove anos na Polícia Militar, a Cabo 

Flávia auxiliou uma jovem em desespero com o 

simples gesto de estender a mão.  Enaltece as 

atividades da Cabo Flávia na corporação, com 

ênfase em seus serviços prestados, especialmente 

na orientação de jovens contra a prática de 

bullying. 

 Menciona seu Projeto de Lei voltado ao combate 

da automutilação e do bullying nas escolas da rede 

estadual, expressando esperança na aprovação da 

proposta em Plenário. 

Parlamentar convida a Cabo Flávia a se dirigir 

à sala de imprensa para receber a homenagem, 

reforçando o reconhecimento aos seus trabalhos de 

grande relevância, em particular por não ter 

hesitado em socorrer a jovem em momento de 

necessidade. [Taquigrafia: Guilherme] 

 



 DEPUTADO JUNIOR CARDOSO (Orador) – Aborda a 

questão social que enfrentamos em Santa Catarina, 

a situação vulnerável dos moradores de rua. Diz 

que, como legisladores, nossa responsabilidade vai 

além da elaboração de leis, temos que dar atenção 

e proteção aos que mais necessitam. Por isso, 

solicita apoio dos colegas para aprovação do seu 

Projeto de Lei n. 0061/2025, que autoriza a 

retirada compulsória de pessoas em situação de 

rua, para encaminhamento a programas de 

capacitação e que sejam reinseridas no mercado de 

trabalho. Destaca que o objetivo é dar condições 

para que estas pessoas tenham um lugar de 

acolhimento. Registra que o seu projeto visa criar 

um sistema integrado que oferece caminhos de 

transformação através de capacitação profissional 

e de acompanhamento psicossocial. Cita que Santa 

Catarina registrou um aumento de 76% na população 

de moradores de rua, entre 2021 e 2023, saltando 

de 5.678 mil para 9.989 mil pessoas, sendo um 

percentual exacerbado. Encerra afirmando que temos 

que apresentar uma política pública social para 

mudar esta realidade. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

 DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – Relata  

o descaso que o Vale do Itajaí está vivendo na sua 

infraestrutura, principalmente com relação às 

rodovias. Cita que a BR-101 está na região 

colapsada de Joinville a Itapema. Também a BR-470 

é um drama que vem de décadas. As rodovias 

estaduais (SCs), estão com problema principalmente 

no médio Vale do Itajaí, destacando que muitas 

obras já deveriam estar concluídas, algumas foram 

iniciadas há mais de três anos, sendo que outras 

estão totalmente paradas. Acrescenta que vai 

continuar fazendo cobrança sobre esta questão. 

 Narra mais um caso triste de violência em 

escola, ocorrido no RS, em que uma criança morreu 

e outras ficaram feridas. Divulga respostas da 

Secretaria de Estado da Educação, SED, sobre os 

questionamentos do Deputado Mário Motta com 

relação à implantação de câmeras nas escolas 

estaduais. A primeira resposta da SED foi em julho 

de 2024, na qual esclarece que a vigência do 



contrato foi expirada em outubro de 2023 e que a 

SED prometeu realizar um novo processo 

licitatório. A nova resposta, agora em março de 

2025, informa que, até o momento, dispõem apenas 

de banco de dados centralizados para registros das 

imagens. Dessa forma, as escolas estaduais de 

Santa Catarina, os alunos, pais e professores 

continuam vulneráveis e expostos a outras formas 

de violência que possam ocorrer nas unidades 

escolares. Conclui que o sistema de monitoramento 

com câmeras nas escolas é fundamental, e precisa 

ser agilizado pelo Estado catarinense o mais 

rápido possível. [Taquígrafa: Ana Maria]    

 

DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES (Orador) – Relata a 

instalação de mais de 50 novos radares em rodovias 

da Grande Florianópolis, especificamente na BR-101 

e no Contorno Viário, já em funcionamento. 

Registra que, paralelamente, houve um reajuste na 

tarifa de pedágio da BR-101 em Santa Catarina, que 

passou de R$ 5,20 para R$ 5,70, autorizado pela 

Agência Nacional de Transportes Terrestres (ANTT). 

Menciona a agilidade com que medidas que geram 

arrecadação, como aumento de tarifas e instalação 

de radares, são implementadas, em contraste com a 

morosidade percebida na execução de obras 

estruturantes, como o túnel no Morro dos Cavalos, 

local do grave acidente ocorrido há três meses, 

sem ações concretas até o momento. 

Destaca que essa insatisfação tem origem na 

percepção de que o Estado de Santa Catarina 

contribui de forma expressiva para os cofres da 

União, mas não recebe, em contrapartida, 

investimentos proporcionais por parte do Governo 

federal. Cobra ações efetivas por parte do Governo 

federal em benefício do Estado e da população 

catarinense, especialmente no que diz respeito à 

infraestrutura e segurança viária. [Taquigrafia: 

Milyane]  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 



DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Critica a grave 

deterioração dos serviços dos Correios, 

classificando a estatal como ineficiente, 

desorganizada e incapaz de garantir prazos de 

entrega, mesmo operando em regime de monopólio. 

Compara com empresas privadas de logística, que 

oferecem serviços mais rápidos e confiáveis, e 

enfatiza que nas áreas rurais a situação é ainda 

pior. Lamenta que, apesar da dedicação dos 

trabalhadores, a empresa sofre com má gestão, 

desperdício de recursos e falta de modernização. 

Reitera que, ou o Governo federal consegue 

recuperar os Correios, ou deve privatizá-los, pois 

o prejuízo à população e a imagem do país é 

crescente. 

Em seguida, discorre sobre a situação das 

pessoas em situação de rua. Lembra que apresentou 

o primeiro projeto sobre o tema em 2021 e critica 

o excesso de propostas desconectadas na 

Assembleia, que não contribuem para soluções 

reais. Adverte que o Governo enviou um projeto 

focado no cadastro dessas pessoas, mas já enfrenta 

emendas parlamentares que distorcem seu objetivo. 

Frisa que o Governador Jorginho Mello criou um 

grupo de trabalho com diversos órgãos para 

elaborar uma política pública unificada. Defende 

que só uma ação articulada entre estado, 

municípios e instituições pode enfrentar 

efetivamente o problema da vulnerabilidade social. 

[Taquigrafia: Mirela] 

  

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

para a divulgação da 24ª Festa do Colono no 

Município de Siderópolis.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 



DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei números: 0453/2024 e 0379/2025. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0205/2024, de autoria do Deputado José 

Milton Scheffer, que institui a Política Estadual 

de Prevenção do Acidente Vascular Cerebral - AVC e 

de Apoio às Vítimas, no Estado, e altera o Anexo 

Único da Lei 18.531, de 05 de dezembro de 2022 

para instituir o Dia Estadual de Prevenção ao 

Acidente Vascular Cerebral. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado José 

Milton Scheffer.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0470/2024, de autoria do Deputado Mário 

Motta, que altera a Lei nº 16.852, de 14 de 

dezembro de 2015, que "Institui a Política 

Estadual de Busca de Pessoas Desaparecidas, no 

âmbito do Estado de Santa Catarina, e adota outras 

providências", para ampliar as diretrizes 

estabelecidas e dispor sobre o atendimento 

psicossocial aos familiares. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0084/2025, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, que declara de utilidade pública 



a Associação Balneário Camboriú de Voleibol - 

A.B.C. do Voleibol, e altera o Anexo Único da Lei 

nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina." 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

A Presidência consulta os srs. Deputados se 

concordam em apreciar a seguinte matéria: Projeto 

de Lei n. 0291/2025. 

(As lideranças aquiescem.) 

Havendo concordância, passa à apreciação da 

matéria. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0291/2025, de autoria do Governador do 

Estado, que altera a Lei Complementar nº 741, de 

2019, que dispõe sobre a estrutura organizacional 

básica e o modelo de gestão da Administração 

Pública Estadual, no âmbito do Poder Executivo, e 

estabelece outras providências. 

 Conta com parecer favorável da Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0205/2025, de autoria 

do Deputado Nilso Berlanda, solicitando ao 

Secretário de Estado da Segurança Pública, 

informações acerca do chamamento dos candidatos do 

concurso público para provimento do cargo de 

Auxiliar Médico-Legal, edital 01/2021. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 

Moção n. 0257/2025, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, manifestando ao Ministro da 

Saúde, ao Governador do Estado e ao Secretário de 

Estado da Saúde, apoio à implantação de um 

Hospital Universitário na Universidade Federal da 

Fronteira Sul. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0261/2025, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, manifestando ao Ministro da Saúde, 

apelo pela celeridade na entrega do Imunizante 

contra o Vírus Sincicial Respiratório para o 

Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0262/2025, de autoria do Deputado 

Oscar Gutz, manifestando ao Diretor Vice-

Presidente Jurídico, de Governança e Relações 

Governamentais da CCR Via Costeira, que empreenda 

esforços na retirada do guard rail localizado no 

quilômetro 386 da Rodovia BR-101, viabilizando o 

acesso das empresas, veículos, motos e bicicletas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0263/2025, de autoria do Deputado 

Carlos Humberto, manifestando ao Superintendente 

Regional do Departamento Nacional de 

Infraestrutura de Transportes e ao Diretor de 

Operações da Arteris Litoral Sul, apelo para que 

empreendam esforços com vistas a garantir a 

segurança na passarela de pedestres sobre a 



Rodovia BR-101, na altura da Rua Angelina, em 

Balneário Camboriú. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0643/2025 e 0644/2025, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta; 0645/2025, de autoria do Deputado 

Volnei Weber; 0646/2025, de autoria do Deputado 

Sargento Lima; e 0647/2025, de autoria do Deputado 

Fabiano da Luz. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 2428 a 2555. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia]  

Neste momento, o sr. Presidente concede a 

palavra, pela ordem, ao Deputado Sargento Lima. 

DEPUTADO SARGENTO LIMA – Manifesta 

reconhecimento aos servidores da Casa sobre a 

eficiência e a qualidade dos serviços prestados no 

acompanhamento de duas audiências públicas, com a 

participação de mais de 500 catarinenses, sendo 

que na segunda-feira foram discutidas questões da 

Frente Parlamentar da Invasão Zero; e na terça-

feira, tema relacionado à vacinação da COVID-19 

para crianças de cinco meses até cinco anos.  

Agradece a todos os servidores e ao Presidente 

Julio Garcia por conceder o espaço de abrir a 

porta da Assembleia Legislativa para que temas 

relevantes fossem debatidos e pela oportunidade de 

os catarinenses buscarem seus direitos e serem bem 

atendidos.  

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Agradece 

ao Deputado Sargento Lima, e transfere aos 

servidores da Casa os cumprimentos. Menciona que 

essa tem sido a postura dos servidores ao longo do 

tempo, principalmente quando o Poder Legislativo 

catarinense se torna cada vez mais democrático e 

participativo. Pondera que com as ações dos 40 



deputados, o objetivo é estar mais próximo do 

cidadão. [Taquígrafa: Sílvia]    

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO JAIR MIOTTO (Orador) – Menciona o 

recente episódio ocorrido no Estado do Rio Grande 

do Sul, envolvendo novamente as escolas públicas, 

evidenciando a necessidade de medidas de 

segurança. Ressalta a existência de um projeto de 

sua autoria, aprovado por unanimidade nesta Casa, 

que trata da implantação de câmeras de 

videomonitoramento nas escolas públicas, 

especialmente nas áreas de acesso e convivência. 

Apela à Secretaria de Estado da Educação para que 

agilize a implementação do sistema de 

videomonitoramento nas escolas públicas, visando à 

prevenção e à proteção da comunidade escolar. 

Aborda também a reunião realizada pela 

Comissão de Economia, considerada histórica, que 

contou com a presença do secretário da Aquicultura 

e Pesca, Tiago Frigo, e de técnicos da Secretaria 

da Fazenda e da Epagri, para discutir medidas 

fiscais relacionadas à produção de macroalgas em 

Santa Catarina. Relata que houve avanço na 

proposta de reconhecimento da macroalga como 

produto primário, a qual, se aprovada, viabilizará 

dois importantes incentivos fiscais: isenção de 

ICMS em transações interestaduais e internas, e 

redução da alíquota de 17% para 12%. 

Solicita o apoio dos colegas para a aprovação 

da proposta e reforça que a medida representa um 

avanço significativo para o fortalecimento da 

cadeia produtiva do setor, visto que a agricultura 

se apresenta como uma alternativa econômica 

sustentável à maricultura tradicional, ampliando 

as oportunidades diante das crises no cultivo de 

moluscos. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Usa a tribuna 

para reforçar a necessidade de maior atenção por 

parte do Governo do Estado à demanda apresentada 

por moradores, lideranças comunitárias e 



autoridades dos municípios de São Pedro de 

Alcântara e Angelina. Informa que essa demanda diz 

respeito às condições da rodovia estadual SC-281, 

no trecho que conecta essas duas cidades. 

Divulga que, no dia 12 de agosto, às 18h, será 

realizada uma audiência pública em São Pedro de 

Alcântara para discutir a situação da SC-281, via 

essencial para o deslocamento diário dos 

moradores, o escoamento da produção agrícola, o 

acesso a serviços básicos e como rota alternativa 

para quem desce da serra pela BR-282 em direção ao 

litoral. Registra que a comunidade relata 

problemas que comprometem a segurança, a 

mobilidade e a qualidade de vida ao longo do 

trecho. 

Reforça que a audiência será um espaço 

democrático, reunindo representantes do poder 

público, técnicos de infraestrutura, sociedade 

civil e lideranças locais, com o objetivo de 

construir soluções viáveis que garantam melhorias 

estruturais e duradouras para a rodovia. 

Convida os colegas parlamentares, o Governo 

estadual, a Secretaria de Infraestrutura e 

Mobilidade e demais interessados, destacando a 

importância do diálogo direto com a população para 

a promoção de soluções concretas e sustentáveis. 

[Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 


